

YAOWEN

“虚拟岗位”温暖民生实打实

■记者 荣怡婷

本报讯 “感谢工会送来的‘虚拟岗位’补助，真切切实缓解了我们的生活压力……”家住广陈镇的陆阿姨激动地向工会干部表示感谢。原来，陆阿姨的丈夫阿其(化名)早年因突发脑溢血重病在床，家里的生活重担一下子全压在陆阿姨一个人身上。除了照顾行动不便的丈夫外，她还要看护孙子孙女，打理照料家里的大小事务。

走进陆阿姨的家中，此时她正坐在床边为阿其修剪指甲。突然，两个半大的孩子在一旁玩耍，哭闹起来，她便不得不停下身边

的事情去哄孩子。“老头子瘫痪在床已经8个年头了，每个月都要花费六七百元的医药费，我现在还要在家带孩子，没时间出去工作，根本拿不出钱来给他治病。”陆阿姨心酸地说道。据了解，目前陆阿姨家中全靠儿子儿媳工作挣钱，但夫妻俩微薄的工资根本无法维持庞大的开销，家庭生活开支、昂贵的医药费像两把无形的剑重重悬在陆阿姨心头。

从民出发，为民解忧。广陈镇总工会在了解到陆阿姨家庭情况之后，充分发挥工会桥梁纽带作用，主动联系当地企业为缺乏劳动能力的阿其提供“虚拟岗位”，按月发放500元工资；还有向

劳动能力的陆阿姨安排了劳动强度低、时间短、灵活度大的岗位，提升劳动报酬。“今年是我们享受‘虚拟岗位’的第二年，虽然每个月的工资不多，但也能减轻家里负担。我自己抽空也会去做点零工，赚点生活费。”陆阿姨说。

提及工会带来的帮助，陆阿姨话语中难掩感激。阿其如今吃的治疗药中有一种在广陈镇卫生院和当地药房都买不到，但去市里配药对陆阿姨来说又是一种困难。于是广陈镇总工会联系了当地卫生院，建议把市里的药调到镇上，方便陆阿姨配取。考虑到陆阿姨的家庭情况支付不起医药费，镇总工会还出面与签约的家

庭医生协商，提高药费报销比例，全方位帮助其排忧解难。

共同富裕路上，不让一名困难职工掉队。“虚拟岗位”帮扶对象阿其只是我市工会帮扶路上的一个缩影。早在多年前，平湖市总工会便针对困难职工家庭中丧失或部分丧失劳动能力人员难以自救脱困问题，展开积极探索。于2012年在全省首创“虚拟岗位”精准帮扶新模式，发动企事业单位为缺少劳动能力的人每月发放300元到500元不等的“虚拟岗位”工资。截至目前，全市已累计推出“虚拟岗位”1507个，支出岗位待遇602万元，帮助困难群众实现了虚拟就业，使他

们拥有了稳定的工资收入，过上了更有保障的生活。

作为职工的“娘家人”，平湖市总工会始终围绕职工最困难、最操心、最忧虑的实际问题开展工作。如今，市总工会还在不断拓展帮扶领域，先后与青田县、九寨沟县、茂县结对开展“虚拟岗位”帮扶，为当地400户困难职工家庭发放帮扶资金168万元，实现了工会帮扶品牌的异地嫁接、精准再植。

喜迎二十大
共同富裕在平湖

加长三伏结束
退出高温“群聊”

■记者 金睿敏

本报讯 降温的号角已经吹响，昨天我市告别了40天超长待机、酷暑难耐的加强版三伏天，正式出伏。

根据目前气象资料显示，由于前期高温持续时间较长，不稳定能量积聚较大，一旦“冷暖碰撞”，阵雷雨天气会更加凸显起来。这几天受北方冷空气扩散影响，今天我市阴到多云，有阵雨或雷雨，全天气温26℃至31℃。今天夜里到明天白天，我市还有一次明显的降水过程，明天的最低气温24℃，最高气温29℃，东北风3到4级，气温相对较适宜。周日我市以多云到阴为主，偏东风4级，气温24℃到30℃。周末的最高气温始终维持在29℃至30℃，一扫此前连续的高温酷热，气温将逐渐回到舒适区。

未来几天我市雷阵雨多发，市气象局提醒市民朋友，要及时关注最新预报预警信息，谨防强对流天气，出行时需携带雨具，合理安排好生活与出行。

警笛声声护送急
少年断指得救治

■记者 黄雨欣

本报讯 近日，市交警大队钟埭中队收到两面锦旗，感谢钟埭中队辅警戴海斌、吴益斌两人开辟“绿波”速度紧急护送。

事情是这样的。8月20日下午1时16分平湖公安110报警热线接到一个紧急求助电话，“我的车上有一个小孩，手指被卡断了，能不能帮我叫交警领一下路？”原来是一名少年不慎被重物压伤手指，一时流血不止、疼痛难忍，而赶往嘉兴二院的车程将近50分钟，受伤少年的父亲焦急不已，马上向警方求助。

此时就在附近巡逻的辅警戴海斌、吴益斌接到了指令，立即赶往六店大桥附近接应，等当事车辆赶来后，立刻拉起警笛急速向嘉兴方向驶去。在确保安全的前提下，为保障少年及早到医院治疗，他们连续通过多个红灯，一路上警笛呼啸，将原本50分钟的车程，缩短到了22分钟。到了医院，戴海斌和吴益斌又马不停蹄地小跑起来，将伤者成功护送到急诊室。直到看到少年顺利得到救治，两人才放心离开。

据了解，受伤少年今年16岁，当天在家里帮忙时，右手食指被重物压到，幸得送医及时，经过紧急医治后，目前情况良好。警方提醒，暑假已接近尾声，广大青少年学生依然要注意暑期安全问题，不可松懈。

独山港义务巡逻队
助力垃圾分类

■记者 金睿敏 通讯员 张其良 张丹燕

本报讯 “广大住户朋友：我们是新新小区义务巡逻队的志愿者。相信大家想拥有一个干净整洁、无蚊蝇无病毒传播的生活环境，为此我们呼吁大家严格遵守国家法律法规，自觉履行生活垃圾定时定点分类投放，坚决制止垃圾不分类，随地乱扔的不文明行为。维护小区环境，人人有责，欢迎你的加入……”

近日，每天晚饭后的散步时间段，走在独山港镇虎啸村(社区)新新小区内总会看见五六六个平均年龄在65周岁以上的老年人，身穿着红马甲，手持小喇叭行走在小区内的每一幢楼栋间，他们不遗余力地宣传着垃圾分类知识。在宣传之余，只要一看到楼道口的落地包，他们还会跑过去查看情况，如果能查出是哪户人家的落地包，就会把信息发群里，然后由社区安排人员协同物业上门做劝导工作，如果没找到那户人家，他们就会在本单元楼道口停留。

据了解，新新小区是一个以外来人口投资出租为主的小区，真正自购自住的居民相对较少，小区的住户大都是在工地上工作的租户，他们每天早出晚归，每次出门，双定点投放站不是还未开门就是已经关闭的状态。为了解决这一难题，独山港镇虎啸村(社区)的社区干部们便萌生了在小区内培育一支义务巡逻队的想法。义务巡逻队的出现，使得落地包明显减少，主动要求补卡的租户也越来越多，在全社区营造了浓厚的文明氛围。

拍卖公告

一、嘉兴嘉诚拍卖定于2022年9月7日下午2时在平湖市钟埭街道永兴社区二楼会议室公开拍卖：

平湖市经济技术开发区宏建农贸市场内摊位和门面房共29只拍品，2年租赁权，起拍价4000元/2年至10.9万元/2年不等，竞买保证金4000元至10.9万元不等。

第1号至第21号拍品须经营农贸市场指定出租用途的项目；第22号至第29号拍品不得经营卖车、洗车、修车、物流等有噪音、有污染、影响市容市貌、影响周边环境的项目。

二、预展、报名：2022年9月5日在平湖市商业文化广场A区四楼444号；9月6日在平湖市钟埭街道永兴社区二楼会议室；逾期不予受理。

三、凡有意参加者，请携带相关证明(个人凭身份证；法人须同时携带营业执照复印件、法定代表人身份证、授权委托书及公章)到报名地点办理竞拍手续并交纳竞买保证金(不计息)。

银行账号：嘉兴市嘉诚拍卖有限公司、农业银行浙江长三角一体化示范区魏塘支行，19331101040000305。

四、垂询电话：0573-84031681 85022518
公司主页：www.zjcc.com.cn
微信公众号：嘉兴嘉诚拍卖

嘉兴市嘉诚拍卖有限公司
2022年8月26日

遗失声明

●程龚遗失平湖国际进口商品城5幢4463室的浙江省商品房买卖合同1份，合同编号：2018330482Y50074870，声明作废。

拟注销办学许可证公告

经平湖市乍浦镇扬光教育培训中心理事会决定，自即日起拟注销办学许可证，现就本中心债权债务事宜公告如下：请债权人在本公告见报之日起15天内，向本培训机构清算组书面申报债权，提交纸质证明材料，逾期未申报债权的，视为放弃债权。

平湖市乍浦镇扬光教育培训中心
2022年8月26日



高粱熟了

近日，在新埭镇兴旺村，一种种植基地上的高粱进入收获期，吸引着一批游客前来观赏。据悉，高粱种植不仅为乡村旅游增添亮点，同时还能用于酿酒，增加经济收益。

■摄影 王强 谢付良 徐佳丽

名校优生来平实践实现双赢

■记者 林旭东
通讯员 杨震宇 李静松

本报讯 人才是创新第一驱动力。近年来，我市始终聚焦企业技术难题突破和名校高层次人才社会实践双向需求，大力推进清华、北大、复旦等6所国内名校优秀研究生到平湖参加社会实践工作。名校研究生来平湖实践，为我市注入了新血液、拓宽了新思路，也为他们提供了施展才华的舞台，实现双方合作共赢。

今年是我市开展名校优生来平社会实践工作的第10年。来自北京大学、浙江大学的学生

分赴我市17个单位开展为期1个月以上的社会实践。为更好地帮助学生完成日常实践工作，我市设立了专门的服务组，全面保障名校优生来平实践的顺利进行。

“在服务组的帮助下，解决了我们在‘衣食住行’各个方面的问题，让我们能够沉下心来，全方位地投入到实践工作中去。”来自浙江大学能源动力专业的研究生张新宇说，全面的服务让他们能安心地投入到实践工作中。“除了保障学生们的生活必需品外，我们还准备了充足的防暑降温物品，并开放健身房，提供各类运动器材供学生们

使用。”市委党校行政科科长沈敏强说。

“今年我们在平湖参加了党史宣讲、读书交流会、青游平湖等多种活动，其中令我印象最深的是集体志愿服务，让我感觉十分有意义。”张新宇说，在参加实践活动过程中，他们平衡了自己工作和实践的时间分配，还增加了团队的凝聚力，无论是组织能力还是协调能力都得到了提升。

每位来平实践的名校优生都是宝贵的财富，平湖为每名到平社会实践的名校优生制订了“一人一策”个性化培养方案，方便他们迅速深入一线开展实践工作。同时，平湖还为名校优生

画好“路线图”、明确工作机制，积极开展红色教育、市情介绍、人文历史探索等系列活动，增进他们对平湖的认同感。为了让名校优生的才能在平湖得以充分发挥，平湖还每年排摸平湖市重要行业、重点企业亟待解决的技术难题，让人才“靶向对接”。

让人才来平湖实践，给予他们“施展拳脚”的平台同样重要。早在2019年7月，清华大学机械工程系2017级博士生胡恒谦来到浙江佳佳童车有限公司进行了为期六周的博士生暑期社会实践。在实践期间，胡恒谦针对电动童车的转向系统，设计了一种自动离合器，在增加较少

成本的基础上可极大程度改善驾乘体验感。“回顾当时的社会实践，非常感谢平湖实践基地及佳佳童车给予我走出校门、为企业贡献力量与智慧的机会。”胡恒谦说，这次实践锻炼了他解决实际问题的能力，也给他带来了更多的信心与自豪感。

自2013年以来，已有400余位名校研究生到平湖工作，帮助全市82家企业解决技术难题180个，“电动童车的转向结构优化”等15个企业技术难题得到重大突破。浙江平湖社会实践基地也在2021年被清华大学评为四星实践基地，系我省唯一一个四星实践基地，全国仅有4家。

学会这几“招” 节能更有效

■记者 黄雨欣

本报讯 现在随着我市天然气管道的“铺网通”，越来越多的市民都用了管道天然气，天然气作为一种不可再生的能源，在注意用气安全的同时，也要合理使用天然气，养成良好的节约使用天然气的生活习惯。今天记者就带来一些节约燃气的生

活小妙招，快来了解一下吧。

“家庭使用天然气，燃气空烧是一大问题，这既浪费燃气，不慎还会引发危险。”平湖市天然气有限公司综合办公室副主任高桂莲说。为避免燃气空烧，在准备炒菜前，应先准备好打开了燃气灶以后再准备食

材，这样会在无形中增加使用燃气的成本。如果提前将食材准备好，顺序安排合理，调料准备妥当，就可以避免燃气空烧，进而节约成本。

做饭时，“火”的使用也有“招”，学会巧用火焰，适当调火，便可在相同的菜品上省下天然气。我们都知道，天然气的火焰由三部分组成，外焰温度最高，中焰次之，内焰温度最低。因此，打开燃气灶开关的时候，不必将燃气灶火力开到最大。在做饭时火焰太大，实际上就是在用内焰，大部分热量其实都散掉了。烹饪过程中，适当调火，烧菜、蒸煮，最好是用大火；煲汤、烙饼则用小火为宜，煲汤、煲粥时，在汤水沸腾的情况下，可以

适当的将火候调小，让其保持着沸腾就可以了，同时记得盖上锅盖保证热量，减少热量的散发。此外，燃气灶风门的大小不必开到最大，调节燃气灶风门时，观察火焰的变化，直至火焰变成蓝色为止，火焰大小适度即可，开到最大也只是无谓地消耗燃气。

除此之外，保持灶具和锅底的清洁也能节省天然气。定期清洗炉具、炉头和喷嘴，减少阻隔物，受热效果更好。燃气灶使用时间长了，出火口容易被灰尘堵塞，所以每隔一段时间，应清除出火口上面的灰尘，如果无法自行清洗，建议联系燃气灶厂家上门清洗，保持燃气灶的燃气通道顺畅。同时，注意保持锅底清

洁、干爽，以便热量尽快传到锅内，保证受热均匀，达到节约用气的目的。

生活中，很多朋友喜欢煲汤和煲粥，不管是煲汤、煲粥，烹饪过程中需要加水焖煮的，建议用开水替代凉水烹煮，起到加快导热效应。喜欢煲粥的朋友可以提前把淘好的米用水浸泡半个小时以上，这样不仅能节约烹煮时间，粥的品质也会更高。煮粥、煮猪蹄等特殊食物时，应尽量多用高压锅，这样不仅能减少食物中营养成分的流失，更重要的是缩短了燃气燃烧的时间，节约了很多燃气。

除了在天然气管道上下功夫，还要定期检查燃气设施和胶管，防止燃气泄漏。夏季气温增高

后，天然气管道和接头膨胀量会增大，接头连接处容易发生漏气，特别是燃气具连接橡胶软管更容易出现老化龟裂漏气，不仅浪费燃气，还会产生危险。“燃气胶管建议每3年更换一次，建议使用燃气专用金属波纹管，更安全，更省心。”高桂莲说。根据《家用燃气燃烧器具安全管理规则》明确规定，一套天然气灶具的服务时间应为8年，超期要及时更换。燃气具的适用气质与家里所用气源要严格一致，不能混用。

节能·妙招

文明健康 有你有我 公益广告

保护野生动物
拒绝食用野味